



油耗突然异常升高 问题出在哪几个地方

汽车油耗一直是各位车主比较关心的问题，大多数车主也常常有这样的困惑：原本油耗很低的车辆突然间油耗量大增。其实，这可能是你的爱车“中了招”。

一般来说油耗突然升高，最大的可能是与火花塞和发动机积碳问题有关。

火花塞导致高油耗

火花塞与油耗有什么关系？火花塞是点燃气缸内油气混合气的主要部件（柴油发动机是不需要火花点火的）。如果说发动机是汽车的心脏，那么火花塞就是发动机心脏的起搏器，性能差或者老化的火花塞，必然会造成发动机乏力、油耗增加！

比如一个4缸发动机的汽车，如果有一个缸上面的火花塞工况不好或者是不工作，燃料消耗就会增加30%以上。部分车主往往是忽略了火花塞寿命问题，认为使用时间越长，火花塞就越好，其实这是以牺牲高耗能为代价的！

除此之外，火花塞长时间经受高温、高压气体急热急冷的烧蚀，加之电极自身的损失，其性能会不断下降。特别是绝缘体此件，绝缘性能明显下降，致使用于击穿混合气的高电压，从绝缘体上“抄了近道”，产生泄电。

建议：经常更换火花塞，始终保持火花塞的良好工作状态。

如何检查火花塞是否需要更换

1. 火花塞分为电阻火花塞、铂金火花塞和铱金火花塞。电阻火花塞又名为2万公里，铂金火花塞寿命为4万公里，铱金火花塞寿命为6~8万公里。

2. 拆下火花塞检查烧的颜色、点击的间隙、瓷体与金属外壳的缝隙是否漏气

3. 前往专业的门店车辆进行检查

建议：更换火花塞一定要到专业的门店进行，不要听信火花塞越贵越好用的说辞，最重要是要与自己的车辆型号匹配，否则即使更换了新的火花塞，油耗也会不降反升的！

积碳导致高油耗

积碳与油耗的关系。什么是积碳？汽油在储存、运输过程中，容易和空气发生氧化反应，生成胶状物质，或者汽油自己胶质的含量就很高（汽油品质差），这些胶质随汽油通过车辆的燃油供给系统进入燃烧室内部，然后和汽油一同燃烧后，就会使燃油供给系统中的喷油器、发动机的燃烧室、活塞环槽、火花塞、进气门背部、进气道等部位产生很多积碳及油污等。

另外，经常在拥堵的路面低速行驶，车辆始终处于走走停停的状态，发动机不能高转速运转，燃油或窜入燃

烧室的润滑油也不可能百分之百燃烧，未燃烧的部门油料在高温和氧的作用下形成胶质，粘附在发动机内部的零件外貌上，再经过高温作用形成积碳。

过多的积碳会让进气管壁变粗糙，影响进气效果和混合气质量，让油耗剧烈上升。

建议：1. 为了避免积碳的产生，日常使用中可以给爱车添加汽车燃油宝，能有效节省燃油、清洁和保护燃油系统。2. 车辆行驶2~3万公里时候，就必须到专业的门店进行节气门、发动机内部等地方的积碳清除了。

除了以上两个影响油耗的主要原因之一，还有下面这些问题，也会引起油耗的突然增加：

1. 轮胎问题

胎压过低或磨损严重，轮胎阻力增大，油耗自然增加。这就跟骑自行车一个道理，轮胎没气时蹬地自然费力。

2. 加了劣质机油

劣质机油除了增加积碳之外，还很容易引起爆震，进而动力不足，这时候就需要燃烧更多的油来维持动力，油耗随之大增！

3. 机油黏度过大、加量过多

这种情况一般出现在不专业的保养之后。黏度高的机油机件间的运动阻力增加，从而增加机器负荷，造成油耗增加。而当机油加量过多时，油面过高对零件运转造成阻力，也会影响油耗。

4. 刹车老化磨损

刹车老化回位不良，导致刹车片与刹车盘发生拖磨，从而增加油耗。

5. 节气门

节气门污染严重或者积碳灰尘影响。

6. 高压线、点火线圈

绝缘老化，不能给火花塞提供足够的击穿电压。

7. 打铁线

70%的车辆故障都是打铁线接触不良。打铁线接触不良会使火花塞点火不良或汽车的燃料供应系统工作不良，燃料供应不上或重复供应等，造成燃料的浪费。

（据中国汽车网）

